

## 南城

按下“快进键” 跑出“加速度”  
全力推动“城人产”融合发展聚焦拓空间提品质：  
打造“城市发展黄金新区”

回望2022年,南城街道全年GDP在前年突破700亿元的基础上,继续增长至734.43亿元,同比增长3.3%,总量排名全市第3名;工商登记注册户数超过9万户,同比增长10%;各项本外币存款余额逾4500亿元,同比增长11.2%;进出口总额498亿元,同比增长19.2%;固定资产投资总额96.57亿元,总量排名全市第6。

上述数据足以表明,南城的经济韧性强、潜力足、基本面长期向好,有效投资的关键作用持续发挥,对高层次人才的吸引力也越来越大。在今年2月份召开的南城街道高质量发展大会上,南城街道党工委书记朱利民邀约与会企业们,继续相信南城、选择南城、扎根南城,全力抢抓发展新机遇。南城将全力推动“城人产”融合发展,为企业高质量发展培育优良城市环境。

朱利民表示,今年将聚焦拓空间、提品质,加快建设高品质城市中心。加快推进总投资超过千亿元的重点工程,持续提升城市首位度;依托国际商务区这一驱动核心,加快推动南城城市空间和品质持续优化提升;辐射带动莞太路、体育路、东莞大道、广深高速四条路合围18平方公里的大中心区加快建设,提质发展,努力打造“城市发展黄金新区”。构建“综合交通+品质交通”体系拉伸城市脉络,高位统筹规划城市交通体系,推进静态交通和动态交通协调运行,加快智慧交通建设。以高品质城市公共空间擦亮城市名片,探索校园



文/图 文聪 南城宣

岭南春早,奋楫扬帆!

今年以来,全省迅速擂响高质量发展的战鼓。作为东莞的城市中心,南城街道正以跑马争先之姿抢占发展先机,认真落实全省、全市高质量发展大会部署要求,紧扣高质量发展主题,聚焦拓空间提品质、聚焦民生服务优化、聚焦产业立新柱,全力推动“城人产”融合发展,动员全街道干部群众一开年就动起来、干起来,按下“快进键”、跑出“加速度”,凝心聚力推动南城经济社会高质量发展。

南城全力推动“城人产”融合发展

聚焦民生服务优化：  
奋力打造人才向往之城

公办幼儿园学位。

在加快推进南城教育高质量发展征途中,南城提出了坚持“让南城教育惠及学子终身发展”理念,并以“努力让每一所学校成为办学硬件最先进、师资最雄厚、管理最科学、特色最亮丽、成效最显著的‘五最’学校,打造东莞市品质教育高地,让每一个学子都能够健康快乐成长、成人、成才,惠及每一个学子的终身发展”为工作目标,以“快干、实干、苦干”精神,抢抓机遇,狠抓落实。

当前,南城街道正全力打造东莞“首善之区”,南城医院扩容提质成为了南城医疗卫生保障民生工程的重要一环。南城医院扩容提质一期工程现已进入收尾阶段,工程租用鸿基大厦二十年,将其改建为医院主要业务用房,含门诊、急诊、医技等,设置病床309张,预计总投资约2.1亿元。项目建成后,南城医院将基本实现四个“现代化”——环境现代化、信息系统现代化、诊疗设施现代化、诊疗水平现代化,其中包括新增300张舒适的智慧病床,进一步满足南城医院未来5-8年的发展需求。

据了解,去年南城持续强化教育保障工作,教育支出近15亿元。持续挖掘学位潜力,现有公办初中和小学的学位供给总数分别由9000个、16425个增加至10800个、25695个。全力推进新校建设,新开办南城第一初级中学、南城第二幼儿园,分别新增3000个公办初中学位、450个



中天联科已聚集各类企业超300家

C 聚焦产业立新柱：  
奋力构建现代化产业体系

在中天联科国际信息产业园区,生产场景火红朝天。园区企业纷纷抢订单、抓生产,全力冲刺一季度“开门红”。

东莞宝元灵动数控有限公司(以下简称“宝元数控”)是一家智能技术企业,企业主要研发、制造及销售各种精密控制器、智慧制造系统等,应用领域涵盖现代工厂各色加工应用,具备提供完整产品及技术面解决方案的能力。生产车间内,工人们忙碌有序、紧密协作,从流水线上将一件件产品封装打包。

据宝元数控执行长郑志鸿介绍,在去年行业整体发展遇阻的情况下,公司依然取得全年营收增长3%的业绩。为增强企业竞争力,今年公司将持续加大研发投入、招纳研发人才。同时,看好内地市场前景,宝元数控在台湾的企业总部也计划将部分高端生产线逐步转移到东莞南城,进一步扩大产能。“我们对2023年行业整体的恢复和发展很有信心,和园区开始接洽,新生产线的到来将很快实现。”

在中天联科国际信息产业园区,还有很多企业和宝元数控一样,正计划扩大在南城的经营规模。联科国际信息产业园执行副总经理汤乐衡表示,今年园区的发展将再上一个台阶,园区正在努力推进二期项

目的完工交付和三期项目的落地建设。

目前,中天联科已聚集智能制造、软件与信息技术服务、节能环保、电子信息、新材料、工业设计等各类企业超300家,高新技术企业聚集带来的连带效应正在凸显。汤乐衡称,2023年园区将依托二期项目继续引进龙头企业、优质企业,带动更多产业链企业进驻,助力园区企业快速实现高质量发展。

宝元数控、中天联科都是南城街道推动产业稳支柱立新柱的生动实践。据悉,南城街道今年将投入1亿元分步实施稳经济促产业行动,支持鼓励“工业上楼”,加快总部经济集聚,以最优质对企服务帮助企业扎根南城;加速打造全市金融集聚区,承接大湾区内外溢高端金融资源,持续引进高端服务业、先进制造业、软件信息产业,以金融、信息优势产业引领经济提质增效;积极打造城市标杆商业氛围,以文化产业、首店经济激发新业态活力;统筹开展产业招商、基金招商、以商引商,积极招引总部企业、金融企业、现代服务业企业,以大招商、招大商提升产业竞争力;着力构建现代产业体系,促进产业链基础高级化、产业链现代化、产业集群化。

D 奋进正当时：  
全街道提振干事创业精气神

蓝图已绘就,奋进正当时!在南城街道高质量发展大会上,朱利民强调,全街道上下要提振干事创业的精气神,勇立潮头、敢打硬仗、争当全面标杆,齐心协力共同推动南城各项事业高质量发展。全体班子成员发挥带头作用,亲自抓、靠前抓,带动全街道形成大抓经济、大抓高质量发展的热烈氛围。街道全体干部职工以拉高标杆、比学赶超、争先进位的拼劲和奋发有为的状态,发扬马上就办、真抓实干的作风,抓好各项工作落实。

与此同时,各部门、社区

要实实在在行动起来。坚持谋定而后动、谋定而快动,坚持一切围绕服务企业,以新担当新作为加大对企服务和保障工作力度。广大企业要坚定在东莞、在南城扎根发展的信心,积极抢跑、奋勇争先,在百舸争流中抓住机遇,进一步巩固自身优势,做大做强做优,为南城实现高质量发展贡献力量。

南城街道党工委副书记、办事处主任韩暖渠表示,产业是南城的经济命脉,招商是维护这条命脉的不竭动力,南城将引进、



争取招引更多总部企业落户南城



南城医院扩容提质一期工程设计图